

Número suelto
5 céntimos

EL NOTICIERO

Número suelto
5 céntimos

DIARIO DE CACERES

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN

E IMPRENTA

ALFONSO XIII, N.º 8.—TELEFONO 167

Pagos adelantados

No se publica los días festivos

Franquio concertado

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

MIRANDO A LA PAZ

La Liga de las Naciones

La Conferencia intercalada ha comenzado sus sesiones. Esta conferencia intercalada es prólogo de la Conferencia de la Paz, suante siendo obligado y su preparación básica.

En una de sus primeras reuniones se ha ocupado de los problemas de Polonia y de la prolongación del armisticio. Respecto a Polonia ha acordado que salgan inmediatamente para Danzig las divisiones polacas que hay en Francia. Una vez desembocadas en Danzig saldrán para Varsavia. En lo relativo a la prolongación del armisticio decidió imponer condiciones nuevas, consecuencia de la situación interna de la Europa Central.

Mientras se suceden estos prólogos, continúa la discusión en torno a la idea de la Liga de las Naciones. El Times, en un artículo de fondo dedicado a la Conferencia de la Paz, dice: «La magnitud, la cantidad y el carácter de las cuestiones que han de ser resueltas hacen impracticable una solución precipitada. Jamás conferencia alguna tuvo que realizar labor que se aproxime a la que ha de ser resueta actualmente en complejidad y en importancia. La segunda fase después de que la Conferencia aliada haya llegado a un acuerdo sobre las condiciones de la paz preliminar, será presentar estas cláusulas al enemigo para su aceptación. Alemania probablemente protestaría de ellas como lo hizo con las del armisticio, pero realmente no será conveniente a sus intereses el perder tiempo en una vana lucha contra lo inevitable.

La paz será dictada y las condiciones serán infinitamente más benevolentes que las que Alemania impuso a Rumania y que las que quiso infligirnos, o indudablemente comprenderá lo que sabio ha de ser aceptarlas sin recurrir a tácticas reprochables.

Cuando se haya declarado de acuerdo con los preliminares, los aliados tendrán que considerar y discutir la paz definitiva y sus acuerdos tendrán que ser aceptados y ratificados por Alemania. Es natural que ha de transcurrir mucho tiempo antes que todos estos pasos hayan sido dados y la paz definitiva, concluida y ratificada.

Una nota oficial inglesa dice a este respecto lo que sigue:

«El procedimiento relativo a la Liga de Naciones tiene el mérito de acelerar el despacho de los asuntos. Esta cuestión particular ocupa tal lugar en las esperanzas de las dependencias que seguramente tendrán que ser considerada desde luego. Los aliados y los americanos están ya acordes sobre el principio general y quanto antes se sanctionsen formularán el tanto mejor para todo.

Sin embargo suponemos que habrá existido algunas dificultades en el modo de aceptarla, por lo cual el presidente Wilson propone sencillamente el establecimiento de un mecanismo permanente, —un procedimiento fácil y constante de conferenciar, —para realizar esto y llevar la decisión de la Conferencia a una realidad práctica. Como ya se ha indicado, la conferencia misma es una Liga de Naciones.

¿Por qué no ha de ser el germe de esa combinación más amplia que esperan las naciones? Buena parte de su maquinaria ha de ser inmediatamente aplicada a esa organización más compleja y su experiencia ha de ser también de mucha valía para la preparación del futuro. La guerra ha demostrado las posibilidades jamás sospechadas de organización internacional que existe, no solamente en cuestiones militares, sino en el campo más amplio de los asuntos económicos, financieros, comerciales e industriales.

La suma se espera de la Liga de Naciones ocupa un lugar de primer término en las discusiones, y parece ser que las conferencias celebradas durante el mes último han hecho adelantar grandemente la idea de la Liga de Naciones. De hecho existe en la actualidad una Liga semejante, la de los pueblos libres que se asocian para garantizar al mundo a la democracia. El fin que persiguen los estadios

Categoría de suscripción

En Cáceres

Una peseta al mes.

Fuera de la Capital

350 al trimestre.

(BAMON. M. 10014)

Tarifa de anuncios

Primera plana..... 0'25 pesetas linea
Segunda id..... 0'20

Tercera id..... 0'10

Cuarta id..... 0'05

Gacetas entre las Noticias. 0'20

Gacetas (3 páginas) cinco líneas. 5 pesetas

Por espacios, precios convencionales

</

Madrid al dia

IMPRESIONES

La Comisión exraparlamentaria terminó su obra. Ya solo falta que le guste a Puig y Calfach, En principio, y por las noticias incompletas llegadas hasta dicho señor no le place mucho. Esta discrepancia entre las máximas representaciones castellanas y catalanas anuncian importantes sucesos para el día 26 y siguientes, pero no desórdenes, porque los parlamentarios regionalistas del Principado irán a las Cortes con ánimo de discutir, y cuando se discute, no se disputa.

Además, el señor presidente del Consejo, que estaba satisfechísimo y se mostraba optimista al acabar de comer y de aprobar la autonomía municipal, vió los horizontes políticos, sociales y regionales completamente despejados, declarando así ante nosotros para satisfacción nuestra. Nosotros veíamos muy oscuro el físico, el horizonte físico, por todas partes, porque hace días que Madrid parece Londres con sus nieblas, y aún temíamos una suspensión de las garantías constitucionales y de algo más, pero Romanones nos tranquilizó, y tranquilos estamos. Tranquilo y contento. No hay motivos para otra cosa.

Desde ayer no se han encarecido las subsistencias en medio ardiente, y seguimos comiendo, como don Alvaro. Contában las diversiones. Traímos obras del ruso, del italiano y del francés, obras teatrales, no bolchevikistas como las que tanto ruido dan en Alemania, Portugal y en algunas Repúblicas suramericanas, y las estrenamos, riéndonos la mar.

De «El Tremendo y Rigolette», segunda parte de «Los misterios de París», estrenada en el Cómico, dice un periodista: «Apasiona hasta la jaqueca y communica hasta el llanto». Lo cual quiere decir en chulo que «hace de reír las tripas».

«El Santo», de Roberto Bracco, estrenada en el Odeón es más seria. Esta obra dramática, como todas las de su autor, resulta exageradamente brutal, según nota de un crítico. Pero no le llega á la representación al vivo en la carretera de Andalucía por autor desconocido en persona también ignorado.

En efecto, el hombre descuartizado sigue sin identificar. Hoy leo, a propósito del caso, una noticia macabra, horriblemente macabra, que me estremece. «El señor Molto vio á aquejos pedazos» y dijo que no reconocía en ellos á su hermano. ¡Cuántos días llevan esos pedazos clamando justicia!

Pero también los seres vivos lo demandan y no consiguen siquiera un poco de caridad. Dos mujeres han muerto de hambre, en sus cuchitriles, sin asistencia facultativa. En el Hospital general se niegan á recibir enfermos, seguramente asegura el gobernador, por no haber sitio donde alojarlos. La gripe va mandando á los que la miseria perdonó. ¿Y dónde están los grandes remedios prescritos por el refrán para combatir los grandes males?

Nos reímos mucho, demasiado. La malo será siá la postre nuestra risa, por su mismo exceso, para en jaqueca y en llanto, como la que ocasiona en el Cómico «El Tremendo y Rigolette», ó si termina todo esto, como la obra de Roberto Bracco, de un modo exageradamente brutal.

Argos.

Teatro Cine de San Juan

Anoche no se dió función en este salón por no llegar á tiempo el maestro de orquesta.

Hoy se dará la función popular con rebaja de precios anunciada para ayer, por la notable Troupe Palacios, el Caballero Fabra y la admirable Paquita López.

Horas las seis y media y diez y precio 5 pesetas plátano, 1 lida buñata, 0'80 silla y 0'30 general.

FIESTAS INTERMITENTES

tercianas, curtidas ó diarias, se cursan absoluta y rápidamente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso

Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

EDWARD FOORD
Enero 1919.



Superfosfatos de todas graduaciones :: Graduación garantizada
Perfecta pulverización :: Buena saqueo

MARCA REGISTRADA

De la Audiencia

Sesalamientos para mañana

Almedralejo. — Vista del pleito seguido por don Manuel Casero Galera, con don Federico Vicente González, sobre reivindicación de habitación de una casa. Abogados, señores Leal, (don L. E.). Procurador, señor Mateos.

PARA LA CASA DE MENDIETA

Se ha recibido un variado surtido de PIELES que es la última palabra, como igualmente guantes, artículos de punto, paraguas y mil artículos imposible de enumerar.

Siempre al Mundo Elegante!

Telefono 189

DE NEW YORK

América, alma de la industria

En tanto que la gloria de los Estados Unidos se pasea con su presidente Wilson por las capitales de Europa, los industriales siguen magnificando su consistencia intrínseca dando impulso á sus fábricas y manufacturas para imponer el fruto de su esfuerzo en el mundo económico y hacerse á un más necesarios después de la guerra.

Sin llegar á la realización del proyecto de uno de los políticos más fofos de aquí, que pretende crear una marina tan importante como la de la misma Inglaterra, que es lo cierto que tales ideas ya no pueden ser consideradas como un «bluff» más, puesto que las cifras de millones y aún billones de dólares se vienen haciendo familiares después del gigantesco movimiento efectuado y nada parece imposible á la imaginación de los americanos.

Los reunidos se mostraron reservadísimos ante las preguntas que le hicieron los periodistas.

Firma del rey. — Combinación de Gobernadores

Por fin ayer quedó firmada la anunciada combinación de gobernadores en la forma siguiente:

· A Baleares, don Manuel Ruiz Valarino, á Badajoz, don Pablo Plaza, á Almería, don Mariano Vega Inclán, á Alava, don Alfonso Ruiz de Grijalba, á Tarragona, don Rodolfo Gil, á Orense, don Agustín del Llano y á Zaragoza, don Antonio Acuña.

También se firmó ayer un decreto jubilando al actual fiscal de la Audiencia de Cáceres, don Manuel Izquierdo, y nombrando para sustituirle á don Félix Alvarez Santillano.

Los conservadores y la autonomía

En el domicilio del conde de Bugallal se reunió ayer la ponencia de ministros conservadores para estudiar el problema de la autonomía.

Los reunidos se mostraron reservadísimos ante las preguntas que le hicieron los periodistas.

Los obreros y el Estado

En breve se reunirá en Madrid el pleno del Comité nacional de la Unión federal de trabajadores y planteará la cuestión, de la necesidad de proclamar al Estado un estatuto obrero que reconozca á los trabajadores mediante leyes, la serie de derechos, que arrancando la jornada máxima y el salario mínimo, les conceda mayor intervención en la vida social, económica y política de la nación.

Villanueva ha mejorado

El presidente del Congreso, señor Villanueva, se encuentra mejoradísimo de la indisposición catarral que ha padecido estos días.

La entrega de una bandera

El próximo martes marchará a Oviedo el infante don Fernando, quien representará á S. M. el rey en la entrega de la bandera regalada por las damas asturianas al regimiento de infantería del Príncipe.

La situación en Barcelona.

Henry Ford al cesar en la dirección de la casa, ha dicho: «Esta es la edad de la juventud y del vigor siendo mi creencia que los hombres jóvenes están capacitados para dirigir grandes negocios y así lo comprenderá el mundo».

El joven Edsel Ford tendrá en sus manos el movimiento de los cien millones de duros invertidos en la fábrica de automóviles y su padre Henry Ford, que en sucesivo piensa dedicarse á la producción de tractores y atender á un periódico que ha empezado a publicar, tiene la evidencia de que su antigua fábrica ha de ir á un mayor explendor en las manos de su hijo. No es esta fábrica la única de tan vasta y importante organización, en América son cientos y miles las instalaciones fabriles que transforman los productos naturales en instrumentos y maquinaria que rinden á la humanidad el esfuerzo material de sus músculos facilitando la comodidad de la vida y el rendimiento de la mano obrera. Los Estados Unidos tienen la visión de que Europa no se reconstituirá en su producción normal en una decena de años y cuando esto llegue, América estará en condiciones de competir con todos los mercados hasta quedar definitivamente árbol del dinero, como hoy lo es de la idealidad de las naciones.

Inesperado Consejo de ministros

Anoche á las nueve, se celebró Consejo de ministros en el domicilio del jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.

La noticia causó gran revuelo por lo inesperado del Consejo.

Los ministros á quienes inter-

rogaron los periodistas al llegar á casa del conde, se mostraban extrañados como ellos, diciendo que ignoraban el objeto de la reunión. Esta terminó á las diez de la noche.

Información telefónica

Madrid 17 de Enero de 1919

Desde las 9 de la mañana.

Protagonistas al llegar á casa del conde, se mostraban extrañados como ellos, diciendo que ignoraban el objeto de la reunión. Esta terminó á las diez de la noche.

El Presidente conversó brevemente con los informadores, manifestándose en la breve reunión celebrada, habían tratado de diferentes asuntos y especialmente de la situación de Barcelona.

Un reportero le preguntó si cancelaría hoy la «Gaceta», el decreto suspendiendo las garantías constitucionales en Barcelona y el conde evitó la pregunta, no afirmando ni negando.

Otro periodista le dijo:

— Ya estarán cortadas las comunicaciones con Barcelona y el presidente contestó:

— Hasta ahora, no y ya saben ustedes que no son esos mis procedimientos. Me he resistido y aún estoy resistiéndome, cuantos puedo, pero no debo olvidar que el deber de un gobernante es gobernar.

Esta tarde estuve dos veces en el Ministerio de la Gobernación informándome de la marcha de los acontecimientos de Barcelona, y no quiero que éstos me cojan desprevenido.

Los problemas que se ventilan en la ciudad condal, son muy complejos, pues de una parte el sindicalismo, de otra la cuestión de la oficialidad del Ejército y de otra la de la política, son pleitos difíciles de resolver.

Lo tratado en el Consejo

Se ha sabido después por referencias particulares, que en el Consejo de anoche se acordó aplazar la publicación del decreto convocando á las Cortes que debía aparecer en la «Gaceta» de hoy.

También se acordó publicar hoy en la «Gaceta», el decreto suspendiendo las garantías constitucionales en Barcelona, si las noticias recibidas por el Gobierno durante la noche acusaran la misma gravedad.

Con este objeto han pasado la noche en Gobernación el conde de Romanones y el señor Gimeno conferenciando frecuentemente con Barcelona. Hasta la madrugada, las noticias recibidas acusaban tranquilidad.

Ampliación de informaciones

Los primeros rumores.

Conferencia con el capitán general.

La actitud del Ejército.

El fracaso de la Lliga.

Otras noticias

A última hora de la tarde de ayer, se comenzó a rumorar que algo grave ocurría en Barcelona. A las seis y media el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, se trasladó al Ministerio de la Gobernación y en visita de las noticias que le dio el señor Gimeno, concurrió por teléfono con las autoridades de la capital catalana.

Parece ser que el capitán general de la Región anunció que la guarnición se encontraba muy molesta por los diarios ataques que se dirigían á España y al Ejército, y que anoche se dispusieron a adoptar determinaciones violentísimas.

El conde de Romanones ordenó que se evitara por todos los medios posibles, y que los militares deben inhibirse de las cues-

tiones políticas, para no entorpecer las gestiones del Gobierno.

Reiteró las indicaciones que tiene hechas, de proceder con mucha energía dentro de la prudencia.

Después de estas conferencias marchó á Palacio con objeto de enterar al rey de cuanto ocurría. Luego regresó á Gobernación desde donde convocó á los ministros para celebrar Consejo.

Los últimos telegramas particulares recibidos de Barcelona dicen que en el Centro patriótico español, se han depositado más de ocho mil adhesiones.

Las mismas noticias añaden que el señor Cambó ha hecho indicaciones al Gobierno, por conducto del señor Ventosa, de la conveniencia de aplazar la asamblea de Ayuntamientos que debe celebrarse el día 26, para evitar el temor de que las cuatro quintas partes de los Ayuntamientos catalanes, rehusan la adhesión de la autonomía integral, solicitando únicamente la municipal.

Esto resultaría un fracaso enorme para el tinglado levantado por la Liga, que daría al triste con todos los prestigios de la misma.

Por eso se quiere tomar como pretexto la suspensión de garantías de Barcelona y otras medidas analógicas y que el Gobierno acuerde el aplazamiento del acto, según solicita el jefe de los republicanos.

Otras noticias

Un estreno

En el teatro de Lara se estrenó anoche la comedia de Linares Rivas titulada «Cobardía».

La obra alcanzó un éxito grande y el autor fue clamorosamente aplaudido.

Visita en inspección

El director general de Obras públicas, don Oracio Azqueta saldrá hoy á girar visita de inspección á los puertos de Algeciras y Ceuta.

Extranjero

La situación de Portugal

Las últimas noticias recibidas de Portugal, dicen que los revolucionarios de Santarén se han rendido.

Sublevación en Rusia

Informes de Petrogrado comunican que en la Rusia central ha estallado una gran sublevación. Los aldeanos, cansados de los abrumadores impuestos rurales y de la残酷 de la Guardia Roja, se han lanzado á la más franca rebelión.

En Zula los campesinos han degollado á todos los miembros del comité bolchevista. Muchos partidarios de éstos han sido apresados.

Servicio de vapores que se reanuda

Cablegrafían de Londres diciendo que se ha reanudado el servicio de vapores entre Dowses y Ostende.

En breve tendrá lugar la ceremonia de entregar al príncipe de Gales el título de ciudadano de Città.

El ex kaiser grave

También dicen de Londres que según noticias recibidas de Amsterdam se ha agravado el ex kaiser Guillermo II.

Sufre frecuentes crisis nerviosas que ponen en peligro su vida por el mal estado de su salud.

Presidente fallecido

En Rio Janeiro ha fallecido el presidente de la República señor Rodríguez Alvez.

MACHARNUDO

LAFINONA

Jerez de la Frontera

DESDE ROMA

(SERVICIO DE A. MORAIS)

El viaje de Wilson — La llegada á Roma — Recibimiento y actos oficiales.

La impresión recibida por Wilson al llegar á Roma será sin duda inborrable en su recuerdo, pues si por la muchedumbre que le ha aclamado, la recepción hecha no ha ido á la zaga de las de París y Londres, el escenario ha sido tan diferente, que para un habitante del Norte, la emoción es tan segura como recha y alegría.

En las treinta y nueve horas y media de tren desde su salida de la Ciudad Eterna para llegar á la Ciudad Eterna, Wilson, su esposa e hija han podido contemplar hermosos panoramas, habiendo hecho parte del viaje bordeando el Mediterráneo, ese mar tan bonito en su superficie que a sus tres mil metros de profundidad guarda cascos de navíos torpedeados por los austriacos y turcos, con esqueletos retorcidos de víctimas inocentes..

Wilson aceleró la cesación del crimen tan horroroso y apartada de su mente la visión mac

Teatro Principal

Debut de la "Argentinita"

Por tarde noche, con dos entradas, como para relamerse de gusto cualquier empresa, hizo ayer su aparición en nuestro único Teatro, la "Argentinita".
Hoy era ya de que el género de varietas tuviera en Cáceres manifestación de arte verdadero. A excepción de Olympia de Avigny, todas las demás artistas que por aquí han desfilado, no dejaron sino una ligerísima huella de su paso; algún pollo bien volcánico y doquianesco, más o menos soliviantado y cualquier estribillo sentimiento y quejumbroso, p'ra ser destrozado por criadas y cincos, ora amenazador y vengativo como aquél de "pues siempre el que a hierro mata, ya sabes que a hierro muere"; ora gímoteado y doliente, pidiendo el indulto, como aquel otro que dice: "no me mates gitillol".

Con motivo de la grave enfermedad que hace días aqueja a nuestro muy querido compañero de redacción don Narciso Maderal, han llegado a Cáceres sus hermanos don Ramón y señora, don Mateo, cura párroco de Alcaraz (Albacete) y su primo don Ramón Prada, secretario del Ayuntamiento de Zamora.

Entre repiqueos de castañuelas, airosa, gracil, espelta, con la sonrisa en los labios, quebrando suavemente la línea de su cuerpo, con perversidad de ingénua, en caderas alegres y armoniosas, salió a escena "La Argentinita".

Yo no comprendo cómo hay lucas encarnizadas entre belmontistas, joselitas, gaonistas, otros coletistas y en general, entre los fanáticos de esos ídolos-hombres. Hay gustos que merecen palos.

En cambio me explico perfectamente que un señor por muy respetable que sea, aunque tenga una calva venerable, y un abdomen voluminoso, sea argentinista, porque... yo, sin calva, ni abultado abdomen, soy argentinista. Lo confieso. Me gusta un rato muy largo.

Y porque pueda parecer exagerado, una vez hecha esta afirmación, no me atrevo a detailar el éxito resonante que ayer alcanzó en Cáceres mi ídolo. Afortunadamente para ella, mejor elogio que yo pudiera hacerle, se lo hicieron el público que unánime aplaudía incansable y la pregunta que se oye hoy en todas partes: "¿Has visto ayer a la Argentinita?". Bueno, es que está como para ponerla un marco.

Y además hay arte, mucho arte, en su trabajo. Coged al azar una de las danzas o canciones de su repertorio y dada a cualquier de los barbechos en Enero de 1920. El pliego de condiciones está de manifiesto en Moreras, 2 (Cáceres).

Bailó la Danza Española de Granados primorosamente; cantó el Fado Re-la-mi-do, crítica acertadísima por cierto, de los innumerables fados españolizados, con muchísima gracia, con no menos repujadora gracia nos contó unos tímidos malagueños y unos fandanguillos de Huelva y aún me dejó en el teatro muchas cosas.

Ayer el público de Cáceres, público que suele aplaudir muy poco, como he podido comprobar en muchas ocasiones, rompió su norma de conducta de otras veces y aplaudió de veras.

Un gran éxito obtuvo también el Trío Cansino, en sus números de bailes, muy bien ejecutados.

Lector: Si no has ido a ver a la "Argentinita", no desperdices la ocasión; como está, caen pocas en vida aquí en Cáceres.

Si ayer la has visto, hasta luego, porque tampoco yo lo haré.

Soy argentinista. ¿Y tú? ¿A que también lo eres?

EL NEGRO DEL SERMÓN.

Para hoy a las seis y media y a las diez.

1º La inabilitísima película en tres partes titulada "El Pollo Tejada".

2º La película en una parte

3º Los notables bailarines Trío Cansino.

4º La genial y estupenda artista "La argentinita".

Las sesiones darán principio a las horas en punto anunciadas.

DE SOCIEDAD

Con motivo de la grave enfermedad que hace días aqueja a nuestro muy querido compañero de redacción don Narciso Maderal, han llegado a Cáceres sus hermanos don Ramón y señora, don Mateo, cura párroco de Alcaraz (Albacete) y su primo don Ramón Prada, secretario del Ayuntamiento de Zamora.

Han llegado de Carrascosa, nuestro particular amigo don José Monje y su hijo don Jesús.

De Cabanillas, el médico de aquella localidad, don Emilio Montero de Espinosa.

Los Santos Mártires

Con motivo de celebrarse la fiesta en su propio día, 20 de los corrientes, en la ermita del Paseo Alto se cantarán misas solemnes á las tres y media de la tarde del próximo domingo.

La Mesa se verá honrada por la Banda municipal que con este motivo tocará aquella tarde en dicho paseo.

El día siguiente, lunes, se celebrará en aquel santuario á las diez de la mañana misa solemne con sermón á cargo del párroco de Santiago.

Arrendamiento

Hasta 1.º de Marzo próximo, se admiten proposiciones por escrito para el arrendamiento á pasto y labor de la finca denominada "Achuches", encuadrada en lo que fué dehesa real de Cáceres. El arrendatario empezará los barbechos en Enero de 1920. El pliego de condiciones está de manifiesto en Moreras, 2 (Cáceres).

Del Magisterio

Se ha remitido á la Junta de recursos pasivos del Magisterio de Instrucción primaria el expediente de clasificación instruido por doña María de Guzmán Sánchez, maestra de una escuela nacional de Hervás, que ha cumplido 69 años de edad.

La Mallorquina

GENERAL EZPONDA, 4.

Es la que expende las especialidades de Suchard, los bombones, caramelos finos y las cajas fantasía última novedad.

Teléfono 234.

NOTICIAS

El presidente del Centro Obrero de Cáceres, don Pablo Valente, nos pidió en su nombre B. L. M. que haga trasladado el domicilio social á la casa propia del Centro, sita en la calle del Once número 9.

Agradecemos sus ofrecimientos y ya sabe que contamos con nosotros para todo cuanto signifique beneficio público.

En el kilómetro 284 de la vía ferrea de Cáceres á la estación de Arroyo Malpartida, el tren número 80 arrolló ayer un hombre llamado Andrés Manzano.

Según refiere el maquinista, dicho individuo se arrojó al paso del tren sin que nadie pudiera evitarlo.

La Sultana (antes El Sanatorio)

TRAVESIA DE ALFONSO XIII
Hoy gambas y boquerones recién fritos.

Teléfono 222.

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FÁBRICAS EN

VIZCAYA (Zierzo, Lurrieta, Elorrio y Guitiriz), OVIEDO (La Manjova), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAOENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Tráfaria)

ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Oxígeno.
Superfósforo de cal.
Superfósforo de huesos.
Mitrato de soda.
Sales de potasa.
Sulfato de amonio.
Sulfato de soda.

Acido nítrico.
Acido sulfúrico corriente.
Acido sulfúrico sencillo.
Acido clorídrico.

Abonos compuestos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los fertilizantes y determinación de las mejores abonas.

Servicio agronómico

Enero. Sr. D. Luis Grandes.

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y realizar éstas con anticipación para su análisis. No compréis éste anteriormente de muestras terciarias.

Dirección: a la Sociedad General de Industria y Comercio, Villaverde, II, MADRID

D. 28. REPRESENTANTE EN CÁCERES.

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 348.—Dirección telefónica y telégrafo: Salines, MADRID

¡Gran ocasión!

En 2.000 pesetas, se cede un lote de cinco coches, que son:

Un landau, una berlina, una cesta, un familiar de ocho asientos y un omnibus de ocho asientos. Este seminuevo.

Razón: Francisco Téllez, Salamanca.

Subasta de finca

El día 5 del próximo mes de Febrero, á las once, y en la Notaría de don Gabriel Alvarez y Alvarez, tendrá lugar la venta en pública subasta de la casa enclavada al sitio de ombrón Maitavieso, extramuros de esta población, con la prensa y artefactos necesarios para la elaboración de aceite que en ella se hallan, por el tipo de 9.000 pesetas y si teme de pujas á la llanura, estando los titulares y antecedentes en dicha Notaría para quien los guste examinar.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO.
53.000 DE EXISTENCIA.

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores

Dirección: en Extremadura, 229000930591010012.

D. 28. CLAUDIO GONZALEZ ALVAREZ

OFICINAS:

Calle General Ezpónda, 14, piso. Cierre.

Teléfono 233.

Ámbula autorizada por la Comisaría General de Seguro.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

imprenta.

CORAZÓN DE MADRE

para envolver se vende en esta

Buhler Hermanos

Calle de Atocha, núm. 36.—MADRID

Talleres de Construcción y Fundiciones en Uzwil (Suiza)

INSTALACIONES, MÁQUINAS Y APARATOS PARA:

Silos, descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos.
Fábricas de pastas alimenticias.—Panaderías.—Fábricas de malte y cerveza.—Tejerías mecánicas.—Fábricas de ladrillos sílico calcáreos.—Molino para toda clase de minerales, drogas, cementos, etc.—Prensas para briquetear diferentes materiales.—Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras.—Máquina rotativa plana de imprimir.—Duplex.

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE

FÁBRICAS DE HARINAS

CON MODERNO DIAGRAMA

Pídanse catálogos y ofertas

Colegio de Nuestra Señora de la Victoria

Incorporado al Instituto de Cáceres

Director: DON MAXIMINO MARTINEZ. Trujillo (Cáceres)

MAQUINARIA
PARA LABAR MADERA
— SE COMPRAN USADAS —
PREFERIBLES EXTRANJERAS

Sierras, Cepillos, Topes, Regresadoras, etc.

Dirigirse con detalles á R. y B.

Agencia Internacional de Publicidad

PLAZA DEL ENSANCHE, 5 BILBAO

AGENCIA GENERAL DE INGRESOS — DE LUIS GONZALEZ BORREGO

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de

pensiones, etc., etc.

OPICINAS: CARNICERO, 13 Y 15. CÁCERES

Taller de construcción y reparación de coches y carros de automóviles —

MURIEL HERMANOS

Especialidad en construcción de ómnibus de todas clases y jardineras.

Esta casa, posee á la venta, jardinería recién construida, de cuatro asientos,

muy amplia, está en blanco para el que

gusta palear a verlo.

Fortaleza, Esmero y Economía

Talleres: SANTA GERTRUDIS Y NUEVA

Cáceres



«El Liberal», «El Imparcial» y «Hijo de Madrid», se venden en la imprenta de El NOTICIERO

ENCIA DE TRANSPORTES

de BOLTON

Hijos de Segundo Pérez
Carros de transportes para toda clase
de mercancías. Coches para el servicio
de los viajeros á las salidas y llegadas
de los trenes. Teléfono 149.

OFICINAS: CARRETERA DE LA ESTACIÓN

CAFE DE VIENNA

Carlos Municipio

Sigue sirviendo sus selectos caffés, d-
e conocida fama, y licores de las mejo-
res marcas.

Billares, Tertulia
Alfonso XIII, 14.—Cáceres

VIDES AMERICANAS
DEL CENTRO VITÍCOLA NAVARRO ARAGONÉS

Barbados 1.
LAS MEJORES VARIETADES
Millar 40 pesetas

JOSE MARIA Jiménez
Indiandertos

De uvas las más recomendables

Millar 100 pesetas

Almendralejo

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locatice, de cesación y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

societatis en Barcelona.—Rambla del Cataluña, 15, s/ Corres, 624

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1917

BALANCES COMPARADOS

	1916	1917
Capital escrito.....	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado.....	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria.....	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas.....	2.750.980'79	3.256.375'40
Id. de garantía y garantía.....	1.120.905'04	1.401.567'90
Monto de ejercicio.....	6.804.581'45	7.808.639'70
Total.....	24.655.903'33	27.803.465'32

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

PERÍODICO	PRIMAS	SINIESTROS INDEN- DIZADOS	RESERVA DE RIES- GOS EN CURSO	RESERVA ESTA- TUTARIA
1877	162.414'61	34.580'10	49.155'23	12.760'93
1877	3.404.223'45	102.368'81	104.367'25	83.436'28
1881	680.001'10	454.964'04	326.967'93	211.048'17
1897	1.043.816'61	366.646'50	347.938'87	45.948'97
1907	2.121.041'50	724.642'76	708.013'86	718.372'36
1917	7.808.639'70	3.837.562'00	8.602.879'92	1.000.900'93

Gran Centro de contratación de Sustituciones
DEL SERVICIO MILITAR DE AFRICA

Para remediar la mala suerte que pude cabrerles á los mozos en
los sorteos de quintas, viene la casa de D. Ramón Bolívar y Cle-
verel, de Madrid, para sustituir del servicio militar de Africa, a
los mozos contratados que les corresponda servir en Africa, ponié-
ndoles un sustituto ó los que sean precisos hasta dejar cubierta su pla-
za, por precios económicos. Se hacen contratos antes del sorteo, en
los Ayuntamientos; antes y después del sorteo, en las Zonas; así como
los individuos que en la actualidad se encuentren sirviendo en Africa,
pueden ser contratados y venir á cumplir sus servicios á la península.

Para informes, detalles y contratos, dirigirse á su representante
en Cáceres, DON FRANCISCO CASERO MEDINA. San Francis-
co, número 8.

Para remediar la mala suerte que pude cabrerles á los mozos en
los sorteos de quintas, viene la casa de D. Ramón Bolívar y Cle-
verel, de Madrid, para sustituir del servicio militar de Africa, a
los mozos contratados que les corresponda servir en Africa, ponié-
ndoles un sustituto ó los que sean precisos hasta dejar cubierta su pla-
za, por precios económicos. Se hacen contratos antes del sorteo, en
los Ayuntamientos; antes y después del sorteo, en las Zonas; así como
los individuos que en la actualidad se encuentren sirviendo en Africa,
pueden ser contratados y venir á cumplir sus servicios á la península.

Para informes, detalles y contratos, dirigirse á su representante
en Cáceres, DON FRANCISCO CASERO MEDINA. San Francis-

co, número 8.

—Sufri mucho en aquellos momentos,
fue aquél dolor más grande de mi vida,
tanto mayor cuanto que mi pobre padre,
llorando, me pidio perdón por haberme com-
prado mi patrimonio dejándome reducido
á la miseria.

—Ella me consoló, le aseguró que poseía una
instrucción bastante sólida para poderme
ganar la vida y mantenerme honrados.

—Sin embargo, mi muerto mi padre, hubiera
tenido que luchar por la vida, cuando pensó
en mí amiga Elena.

—Fu á buscarla, y, como quería que no
le oculte mi situación, me propuso que me
quedase con ella en calidad de institutriz de
su hija.

—Flora se armó contra la emoción que em-
pezaba á invadirla y tomó de nuevo su acer-
to sarcástico.

—Ahh! Es usted institutriz de la condesa

Vicela. Ahora no me extraña su paso.

Una pálida sonrisa entreabrió los labios de

Elena.

—Continúa usted juzgándose equivocada-
mente, exclamó. Es preciso que lo oiga
usted todo.

—Un día que recordé á Elena la pasada
imprudencia, le vi paliácer y ponerse triste.

—Calla, calla! —me dijo—jaquela im-
prudencia por poco cuesta la vida á mi ma-
dre!

CORAZÓN DE MADRE

455

—No es cierto... no es cierto! —gritó Elo-
ra.— pensaba en la mujer que amo primero;
si le abandonó fué por su culpa, porque ella
nos separó.

—Emma también se había levantado con los
ojos centelleantes.

—En este momento —dijo— calumnia us-
ted al pobre muerto y me acusaría á mí.
Ojalá Dios permitiese que su sombra vintese
á mí y él lo diría como después de su parti-
da para Suiza, no nos hemos visto más, co-
mo supo por la señora Terni el ingenio en-
gaño que le indujo á tomarlo por su hija.

—Y, en fin, como le dije que moriría por
causa de usted y le recomendaba la pobre
criatura que quataba sola, abandonada.

—Y la señora Terni hubiera hecho pesqui-
sas para encontrarlo, si con las cartas no
hubiesen desaparecido otros documentos que
se relacionaban con su hijo.

—Y mientras usted se revolvía contra la
inocente señora, ella andaba buscándola á
usted bajo el nombre de Xane, para referirle
las últimas palabras del señor Giorgi y ayu-
darla á encontrar al hijo y á educarlo.

Flora habló alto en la butaca y alzaba la
cabeza con fiera e indomable energía.

La evocación de la sombra del muerto la
había impresionado, pero recordaba bien co-
mo despicio y furor la había rechazado

Amadeo, para creer que la hubiese perdonado
en su último momento.

—Todo eso es un tejido de patrañas—

—Me asusté y quisieron que me explicase el
caso.

—Elena me contó entonces que un día ha-
blía recibido una carta de aquél estudiante
que había olvidado, como yo. La llamaba
junto á su lecho de muerte.

—Elena, antes de enviarle esa carta, fue
á tomar consejo de su madre y se lo con-
fesó todo.

—La señora Terni se atoró al saber aque-
llo.

—Si aquella carta caló en manos del ma-
rido de Elena, ésta estaba perdida.

—Y era inocente!

—Su madre tuvo un momento de ira en
contra mí, acusándome con razón de ha-
ber expuesto á su hija á aquel peligro.

—Elena me defendió generosamente.

—Era yo, yo sola, por un capricho, la
que quise que Emma tomase mi nombre.

—Pues bien, yo sé ver á ese jóven y
le lo explicaré todo— respondió la señora

Terni.

—Y tú, en efecto, al domicilio del mori-
bundo.

—Perdón, pero ya no me dejó olvidada la
carta sobre su tocador.

—El señor Terni encontró, creyó cul-
pable á su mujer y fué también á casa de

Amadeo.

—Allí hubiera tenido lugar un sangriento

drama, si, por la dueña de la casa, el señor

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
nunca tendrás canas ni serás calvo.
El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer.
La mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no man-
cha el cuero ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se
conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura es una sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera
de lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, apli-
cándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandoline.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el
color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura dejá el cabello tan hermoso, que no es posible distin-
guirlo del natural, ni su aplicación se hace visible.